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Apresente e justifique todas as respostas

1. Considere as funções, g : R2 → R e h : R2 → R, definidas por

g(x, y) =


3x+4y√
x2+y2

se (x, y) ̸= (0, 0)

0 se (x, y) = (0, 0)

e h (x, y) =
(
4x2 + 3y2

)
· g(x, y).

(a) (3 val.) Calcule, ou mostre que não existe, o limite de g em (0, 0).

(b) (4 val.) Calcule as derivadas parciais ∂h
∂x

(0, 0) e ∂h
∂y

(0, 0), e verifique se h é diferenciável

em (0, 0) .



2. (5 val.) Sejam F (x, y, z) = (2x− y+ z, xz, eyz), G : R3 → R3 uma função diferenciável tal que
G(1, 1, 1) = (2, 2, 0) e v ∈ R3. Sabendo que DvG(1, 1, 1) = (3, 2, 1), calcule

Dv(F ◦G)(1, 1, 1).

3. (5 val.) Considere a linha

L =

{(
3t , t2 − t3 +

t4

4
, 5t

)
: t ∈ R

}

Escreva a equação cartesiana do plano normal a L no ponto
(
3, 1

4
, 5
)
e determine todos os

pontos da linha L que têm uma recta tangente perpendicular a esse plano.



4. (3 val.) Seja f : R2 → R tal que existem constantes K > 0 e β > 1 satisfazendo,

|f(x, y)| ≤ K||(x, y − 1)||β,

para todo (x, y). Mostre que f é diferenciável em (0, 1).


